[bookmark: _GoBack]Jetzt ist er da, der warme, lustvoll grünende, blühende Frühling! 
Der 1.Mai ist der Auftakt der Ippenburger Gartensaison. Bis  zum 13.August sind die Ippenburger Gärten an allen Sonn-und Feiertagen, sowie über Himmelfahrt, vom 18.-21. Mai, geöffnet. 
Pünktlich zum Frühlingsbeginn - denn jetzt kommt er wirklich, der warme, lustvoll grünende, blühende Frühling – pünktlich mit Sonnenwärme und Frühlingswind beginnt am 1.Mai die Ippenburger Gartensaison. 
Der neu erbaute Wasserspielplatz, das Highlight 2023 für kleine und große Kinder, lockt mit einer riesigen Sandfläche, mit Wasserrinnen und Matschküche und mit einem wunderschönen Bambushain mit plätscherndem Kieselbach und Wasserfällen. 
Der Barfußpfad verspricht Wellness und Vergnügen für alle Generationen und auch immer ein klein wenig Mutprobe, wo es piekst und sticht oder aber schlammig wird.
Der Küchengarten zeigt das erste Grün, Kartoffeln, Erbsen und Zwiebeln sind gesetzt, Salat steht in Reih` und Glied, Kräuter und Blumen sind gesät. Voller Vorfreude wächst alles dem Sommer entgegen.
Die Tulpen in den Beeten des Rosariums, im Südparterre und in den Remisengärten begrüßen den Frühling und alle seine Gäste, die Waldinsel erscheint in geheimnisvollem Zauber mit Stumpery, Nymphen- Tempel  und Vanitasskulptur, in der Wildnis blühen die Wildäpfel und Birnen, im Insektenresort und ganz neuen Insektendörfchen summts und brummts  und in der Spitzwegidylle begrüßen die Gartenzwerge die ersten Geranien, die sich mutig den Eisheiligen entgegenstellen.
Der Frühling ist da! „Die Bäume schlagen aus“! Schloß Ippenburg öffnet seine Tore und heißt alle willkommen, die Lust haben, in dieses Frühlingsgrün einzutauchen, die einzigartige Vielfalt der Ippenburger Gärten zu genießen, und im Schlosscafe´, mit seinen zauberhaften Räumen und den köstlichen, selbstverständlich hausgemachten Speisen, einmal richtig aufzutanken. 
Im Ippenburger Pflanzenshop warten kräftige Tomatenpflanzen in großer Auswahl, sowie Stauden und Sommerblumen – alles aus eigener Anzucht darauf, den Weg in die Gärten und auf Terrassen und Balkone gartenbegeisterter Besucher anzutreten. Und selbstverständlich sind auch die Rosen der Rosenschule Stange aus Pinneberg pünktlich eingetroffen.
Die Ippenburger Gärten 2023 – Erforschen, entdecken, genießen -  Für Groß und Klein! Auf geht´s zur Ippenburger Frühlingslust!





